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１．子育て支援（11） 

 裾野市では、子どもの医療費が無料となりましたが、むやみに病院に行くとも限らないと思います。無料は

良くないと思います。 

 （女性：50代：東） 

 子ども医療費は本当に助かります（中学生まで）これからも続けてほしいです。お願いします。 

 （女性：30代：富岡） 

 

２．教育（11） 

 学生の勉強や生涯学習が出来る環境整備。例えば、文化センター、図書館、コミュニティーセンターなどに

自習室を設けるなど。 

 （男性：40代：富岡） 

 次世代の地域を支える人材の育成のため、教育に力を入れてほしい。特にいじめ防止や心のふれあいを増や

すためにも、30 人学級の早期実現をお願いしたい。私の職場は御殿場ですが、御殿場より教育福祉の面で

裾野市は力を入れ、よい政策を行っていると実感しております。今後もぜひ教育福祉の充実をよろしくお願

いします。 

 （女性：40代：西） 

 

３．環境対策（9） 

 これからは市だけでなく、環境問題の事も考える時代だと思います。今、市民がすぐに出来る事。例えば、

リサイクル、お買い物の時のエコバック使用。割り箸の不使用など、一般の人達が少し意識すれば出来る事

をやっていった方が良いと思う。そのためにも市が先頭に立って呼びかけ、市民の意識を高めていってほし

い。 

 （女性：30代：西） 

 商業の活性化や観光地作りも良いのですが、同時に自然環境の保護も必要だと思います。実際にここ数年で

昆虫や小動物の数が減ってますし、保護の名目で、昆虫等の乱獲もあります。私も水質保護等、協力的とは

言えませんが、汚染も気になりますね。都会から来た人達は、息をするだけでも気持ちが良いと言ってくれ

ますし、恵まれた自然は大切ですね。 

 （女性：20代：深良） 

 

４．ゴミ問題（9） 

 空のペットボトルを資源ゴミの時に、出す事が出来るようにしてほしい。店で回収している所もあるが、仕

事帰りの買い物が多いので、空のペットボトルを出しそびれています。 

 （女性：50代：千福が丘） 

 ごみ問題。私たちの地域は集合住宅が増えて来ました。粗大ゴミは勿論、資源ゴミも集める時必ずと言う位

粗大ゴミでは名前が無い。資源ゴミにはルールを守れない、ゴミ減量委員が回覧板を出すのですが、粗大ゴ

ミは出した人が取り下げて下さる事はありません。みんなで住む町、ルールを守って美しい町に気持ちよく

住みたいものですね。よろしくお願いいたします。 

 （女性：70歳以上：東） 
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５．高齢者社会（31） 

 特に高齢者に対する、健康、医療、税金等の負担面の充実がほしい。 

 （女性：60代：西） 

 公営の福祉施設、介護施設を作ってほしいです。他の市に比べると断然少ないと思います。これからのすぐ

に訪れる高齢化社会に向けて非常に心配です。 

 （女性：30代：東） 

 高齢者が多いので、気軽に行けるマッサージ屋みたいのがあると、もしくはデリバリーのマッサージ師みた

いのがあると助かる人も多いと思う。市で雇って市で管理するというのはどうでしょうか？ 

 （男性：30代：深良） 

 医療を必要とする高齢者を増やさぬためには、健康な高齢者を多くする事です。健康維持は本人の自覚が基

本ですが、その自覚を引き出すために、高齢者向けのトレーニング施設、機材を設ける事が必要ではないで

しょうか。自治体によっては小規模なトレーニング場を点在させて活用を促している所もあるようですよ。

また現在の体育施設の利用は青壮年層が主に使用し、青壮年時代を経て老年者になると、そのスポーツを止

めてしまう者が多くなります。老齢は老齢者なりに続けられれば健康を維持できます。ゲートボールやパタ

ーゴルフだけが老人のスポーツ（？）と考えるのは、頭が硬いと言わねばなりません。老いてなお盛んな高

齢者を作る施策が必要。 

 （男性：70歳以上：東） 

 これからもっと高齢化社会に向かって行くので、外出する時ももっとバリアフリーが進んでいないと大変に

なってくると思う。 

 （女性：40代：西） 

 

６．医療（19） 

 裾野市は健康都市と言っていますが、住民の健康診断で１年おきにしか受診出来ないものがありますが、ど

のようにお考えですか？ 

 （女性：50代：東） 

 裾野市内に全科のある病院がない事と、自宅のある地にはクリニックも無ければ、他に行くための交通手段

も無い。例えば日赤に行くには、中央公園で下車し、歩かなければならないが歩行が出来ない。最初は救急

車を利用出来るが、通院となればそれは不可能。福祉会館へは交通手段はタクシーのみ。このような不便な

所は東北の山の中の生活をしている感じ。ここに腰をすえて生活をしたいと思っても、これから先はわから

ないと回答するほかない。 

 （女性：70歳以上：千福が丘） 

 

７．福祉（18） 

 高齢者、障害のある方、子育てに対して何らかの取り組みをしているように（住みよい環境、援助等）言っ

ているが全く身近でその良さを感じられない。 

 （女性：30代：富岡） 

 裾野市は健康都市をスローガンに市民一人ひとりが健康で健やかな生活を送れるように、福祉計画を充実し

ていただきたい。 

 （女性：60代：西） 
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８．広報（31） 

 お悔やみの放送は、プライベートなものなので、放送する必要はあるのでしょうか？ 

 （女性：50代：深良） 

 市が行っている行政活動を全く知りません。若い人達でも興味が持てるような広報活動をしてほしいです。 

 （女性：20代：西） 

 広報無線放送…雑音が入ったり、緊急放送に「間」があったりするので、手順をきちんとしてわかりやすく

放送してほしい。 

 （女性：50代：深良） 

 無線放送の曲ですが、夕方の家路は良いですが、朝と昼は一年中同じ曲ではなく、四季を感じる曲はどうで

しょうか。秋は「もみじ」とか夏は「海」とか、調べればクラシックでもあると思います。 

 （女性：60代：東） 

 ホームページなどの情報発信も、何の更新もリンクもなく、ほしい情報がネットでは何一つ得られなくて、

いつもびっくりしていますよ!!このような状態では完璧に取り残されて行くと思います。もっとオープンな

市行政をして下さい。税金の有効利用をみんなにわかるような形でしていってほしいです。 

 （女性：40代：西） 

 

９．職員対応（20） 

 市役所へ時々伺いますが、職員の方の対応が良く、快く感じます。 

 （男性：50代：千福が丘） 

 あちこちで問題になっている年金問題ですが、市では該当するような事はありませんか。市役所職員の窓口

応対者、人事異動の際、適材適所でお願いします。 

 （女性：50代：西） 

 「お役所仕事」と言われないような行政を行って下さい。まだまだ民間企業との意識の違いがあります。「甘

え」ないよう努力しましょう。 

 （男性：40代：西） 

 

10.行革（41） 

 市役所について、用事があっても平日は仕事をしていて中に行く事が出来ず、帰宅してからだと既に閉まっ

ていて、とても不便に思います。平日の１日を休んでも良いので、土曜日の午前中のみでも通常業務をして

いただきたい。無理であれば、週１回で良いので 20 時くらいまで開いていると、わざわざ市役所へ行くた

めに仕事を休まなくても良いのではないかと思う。 

 （女性：20代：東） 

 行政改革を行っていただきたい（役職が多すぎる）今後賃金収入は伸びず税収も伸びないと思われるので、

職員の人数等市民サービスを見ながら適正な人員にしていただきたい。 

 （性別不明：60 代：富岡） 
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 新しい建物や施設が建設された後、不都合に気がつくと言われます。ヘルシーパークの洗い場、運動公園の

観客席（多ければ公式の試合が出来る？）生涯学習センターも富士山側に窓が無く、途中で設計変更したと

聞きます。なぜ事前に計画出来ないのでしょう。計画の段階であらゆる立場の人から意見を聞き盛り込んで

おくことは行政なら可能ではないでしょうか？また色々な委員会に委員として出席すると費用弁償（？）と

言ってお金が出ますが、一言も意見を言わずに帰る人には必要無いと思います。委員会も名前ばかりで機能

してないものもあり、見直す必要大です。また理事会・協議委員会等に女性の登用を増加していくべきだと

思います。家庭の主婦は、教育、福祉、介護、地域活動などのプロに近いと思いますので。 

 （女性：50代：富岡） 

 将来の都市像「すそのふれあい健康文化都市」の実現に向け、頑張って下さい。よろしくお願いいたします。 

 （女性：70歳以上：富岡） 

 行財政改革の徹底審議検討。１．市議定数問題。２．市議以外の公式委員の見直し、３．市議員の定数問題。

市施設の指定管理者制度による財政改革？ 

 （男性：40代：西） 

 

11.税金（33） 

 少ない給料から税金を払っているので、ムダ使いせず有効利用してほしい。 

 （女性：30代：西） 

 上下水道の整備と道路整備の時期が悪く、せっかく税金できれいにした路面をすぐにパッチワーク道路にな

るのを見ると、税金の使われ方に問題を感じます。 

 （男性：50代：千福が丘） 

 もっと住みやすい地域にしてほしい。一生懸命働いたお金です。ムダな税金の使い方はしないで下さい。全

ての公務員が悪い事をしているとは思いたくないけど、今のニュースや出来事を見ていると、こんな人達が

市や国をまとめていると思うと、少し疑問があります。大切なお金です。大切に使って下さい。 

 （女性：20代：須山） 

 市民の税金を有意義に使っていただけるとよいと思います。 

 （女性：40代：千福が丘） 

 一生懸命働いて納めた税金を有意義に使って下さい。 

 （性別不明：30 代：富岡） 

 

12.男女共同参画（5） 

 男女共同参画については、最近女性への権利、権限が強く求められて子どもの見方が変わり父親への意識、

一家の父親がペタンコになって見えてならない。 

 （男性：70歳以上：富岡） 

 男女共同参画でも、型にはめるのではなく、それぞれの家庭にあった色んなパターンがあっていいと思う。

これからの時代は柔軟な心がもっと求められると思う。自由な発想のもと、未来をみんなで考えていけたら

いいと思う。 

 （女性：40代：西） 
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13.地域（4） 

 裾野に沼津より嫁いで 34 年目ですが、とても生活しやすいと満足しています。自然も残り、交通の便も特

に不便も感じませんが、以前、他の地方から（都市）引っ越して来た方が、地域によってかと思いますが、

古い考え方が多くとても毎日が辛いという方がいました。私の周りも古い考えと新しい考えとで、もめる事

がありますが、仕事を持つ女性が増えてきている現在、改善したり、市で援助できる事（子育て支援）は充

実し、お年寄り、子ども、若い方それぞれが理解し合い、暮らしやすい裾野市にと願っています。現在、私

は小、中学校、お年寄り等、ボランティアで自分の趣味をお教えしていますが、いつも引き受けた時は大変

ですが、終わった時はいつも心が暖かく、自分も成長させていただいた気持ちになります。 

 （女性：50代：西） 

 自営（サービス業、卸をしています）私事ですが、地元地域との密着が全くありません。裾野市の事に全く

興味が無くなってきます。 

 （男性：40代：居住地区不明） 

 

14.道路整備（62） 

 裾野市だけに限られた話しではありませんが、道路に、歩行者が安全に歩ける場所が無い。昨今、自転車の

飛び込みによる通学中の学童の死亡事故をＴＶでよく目にするが、どれも道路環境の不備も要因に含まれて

いると思える。もし、あの場にガードレール等の保護柵があったなら…と思ったりもします。普段車ばかり

乗っていては気づかない事も多いのですが、たまには小学生や市民ウォークなどを行っている人達の意見も

吸い上げ、道路整備に反映されれば良いかと思います。 

 （男性：50代：千福が丘） 

 裾野市の道路に対する考え方がわからない。→人をまず考えるべきだと思う。→道を拡幅する時に、まず人

が道路を使用する事を考え、安全に歩ける道作りをすべきだと思う。車はすれ違いが安全に出来れば良い。

何でもセンターラインを引けば良いものではないと思う!!裾野の道作りは、まず車ありきで、最近の道作り

をしている!!まず人の歩く歩道を考えよ!! 

 （男性：40代：富岡） 

 新たな施設の建築等考えているようですが、本当に市民が欲しているものが作られているのでしょうか。一

部の人達のみが利用するものが多く計画されているのではないでしょうか。道路等まちづくりの計画が出来

ていると思われますが、どのくらい完成しているのでしょうか。箱もの行政と言われ、すでに死語となって

いる状況で、まだ何か作るのでしょうか。その前にそこに行くための道路を作る必要があるのではないでし

ょうか。企業への通勤ラッシュへの対応も遅れている気がします。財政健全なうちに、これまでの予定は実

施して、一度リセットしてから次への計画へ進む方が、軸がずれないのではないでしょうか。 

 （男性：30代：西） 

 道路の整備を進めていただきたいです。企業誘致・観光地の促進は良い事だと思いますが、それに伴う交通

網の整備が追いついていないと思います。企業や観光客の誘致をしても、それによって市民へのメリットは

無いように思います。（現状では） 

 （女性：30代：須山） 

 広い道路も良いけど、車が通り抜けて行ってしまうような道路は必要無いと思う。 

 （男性：70歳以上：東） 
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15.公共交通（22） 

 裾野市は地理的条件に恵まれて、多くの企業が集まり豊かな自治体であると思いますが、今後の景気の動向

は不透明であり、また人口も減少傾向にある（日本全体として）ことから企業誘致も将来的に厳しくなる事

も考えられます。そこで企業活動が旺盛なこの時期に、裾野市により多くの産業を呼び込んで、経済面での

発展を優先させるべきと思います。そのためにも、裾野市としては特に交通面でのインフラの整備、市街地

の整備に取り組んでいただきたいと希望します。何よりも鉄道面のインフラ（御殿場線の充実、新幹線（三

島駅）との接続）を第一にやってもらいたいです。 

 （男性：20代：東） 

 自分の住んでいる所は交通手段が自家用車のみで、バスは本数が少なく今は運転できるので良いですが、将

来不安です。日常の買い物、病院など具体的な事でこのような地域がまだ他にもあるのでは。 

 （女性：50代：千福が丘） 

 バスの本数が少なく、年寄りにはとても不便です。長泉町のワンコインバス、きたうえ号や長野県松本市に

はワンコインで病院、学校、銀行の近くで乗降出来るレトロな小型バスが人気です。車を運転しない人の事

も大切にしていただきたいです。裾野の自慢が出来るように、私も自分の出来る事はしたいです。 

 （女性：70歳以上：西） 

 

16.駅前整備（29） 

 裾野駅周辺の整備をスピードアップしてほしい。 

 （男性：40代：東） 

 駅前の事ですが、いつも車を利用している私としては、駅前に無料の駐車場があれば駅周辺に買い物に出か

け、また散歩等、商店を見る事が出来ると思います。 

 （女性：50代：東） 

 裾野駅前通りをもっと活性化させてほしい。とても暗いイメージがある。市外からでもショッピングに来た

くなるような店がほしい。娯楽施設も増やしてほしい。 

 （女性：30代：千福が丘） 

 

17.駅整備（9） 

 新駅が早期に出来るようにお願いします。 

 （女性：70歳以上：富岡） 

 裾野駅にエレベーターを設置した方がいいのでは。→ＪＲの駅の利用客？人以上がエレベーター設置みたい

な事を聞いた事がありますが、いらない運動公園（トラックや野球場本当に無駄ですよね）作るくらいなら、

市で出して作るくらいしたらどうですか。高齢者以外にもベビーカー、足の悪い人沢山いますよ。 

 （女性：30代：西） 

 

18.公園（13） 

 私の要望としては、散歩が出来、休日にはお弁当を持ってゆっくり出来る公園がほしいと思っています。道

路など車の多い所を歩いておられる人を見かけます。安全のためにも近場で休日には桜の花を見ながらささ

やかな楽しみを希望している人達が多いと思います。高齢者が増え、第一線を退く老齢、近くで散歩ができ

るささやかな楽しみを希望します。 

 （女性：60代：東） 
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 自然を生かした、子ども達が安心して遊べる公園等（緑地）の整備を望みます。 

 （女性：40代：東） 

 

19.下水道（3） 

 公共下水工事をもっと早く進めてほしい。 

 （男性：70歳以上：富岡） 

 

20.河川整備（10） 

 税金の使い道（特に地域の身近になる事）一例として、雨が降ったら側溝がないために川のように流れる等、

最近は不便を感じる。また河が近くにあり、河川の整備が進んでいない。（雨が降ると増水が早く危険を常

に感じている）道路の整備と合わせて対策を考えてほしい。 

 （男性：60代：富岡） 

 近年は大河川だけでなく、市街地の河川での水害も起こりやすくなっている。土地利用の変化に見合った中

小河川の改善設計と改善工事を望みます。 

 （男性：70歳以上：東） 

 

21.障害者（児）施策（11） 

 障害者支援への回答ですが、体が不自由な人と、心神や精神の障害者によって介助のしかたが変わってくる

と思います。体が不自由な人に必要以上に手を貸してしまった事もあります。そういう人達にどこまで手を

貸してよいか、プライドを傷つけずに助けられるか、目安があるといいと思います。そういうパンフがある

といいです。 

 （女性：40代：富岡） 

 障害について、認知度が低いため、興味が薄い。障害者用の設備を見ると認識するので、目に付く所に設備

投資すれば良いと思う。 

 （男性：20代：富岡） 

 

22.まちづくり（48） 

 住民が安全で安心して暮らす事が出来る生活環境でありますように、市行政の施策をお願い致します。 

 （女性：60代：千福が丘） 

 深良地区に住んでおりますが、人口の減少で学校の生徒数も減っております。子どもが少ないと部活を選ぶ

事も出来ず、中学受験し、裾野市外へ進学する子も多いです。せっかく文化センター、福祉会館、青少年ホ

ームなど市の施設があるのですから、深良駅を作って下さい。そして深良地区の市街化調整区域をなくして

住宅が建てられるようにしてほしいです。高校生活を向かえる時に、クラスが多くなり、その環境に慣れる

まで大変ではないかと心配しています。大企業もあるので、住環境をよくしてもらい、ぜひ深良地区人口減

少をなくしてほしいです。毎日沢山の人が通行している裾野市。雇用面、バイパス沿いのお店など、裾野市

って住みやすい（現在は色々な意味で長泉町が住みやすいそうです）ってアピール出来たらいいなと思いま

す。 

 （女性：30代：深良） 
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 裾野市はトヨタ、関自、矢崎、キヤノンと大企業が多いのに、警察、ハローワーク等は沼津と共有で不便で

す。図書館も小さいし、これと言った商業施設もない、いわゆる「パッとしない町」の印象が強いです。県

外の人に「どこから来たの？」と聞かれても、裾野を知っている人は少ないので、御殿場と答えるようにし

ています。その方が話しが早いからです。これだけ多くの大企業が市内にあるのは珍しいと思います。それ

を活かしてもっと活気のある町になったらいいと思います。 

 （女性：30代：須山） 

 裾野市は気候風土ともに恵まれた環境で、住みやすい所だと思う。あとは住む人の生き甲斐をどう築いてい

くかだと思う。人の心が通じ合う、人情味あふれる街づくりを行政の中心に据えて推進してもらいたい。 

 （男性：50代：西） 

 ゆったり、のんびり出来る町づくりを希望します。美しい富士山を活かした町づくりを…。 

 （女性：60代：西） 

 

23.防災・防犯（37） 

 耐震診断申請から実施日程に時間がかかり過ぎる。（申請してから６ヶ月以上たってから、調査日の連絡を

受けた） 

 （男性：60代：富岡） 

 裾野警察署が、県で認可されてからだいぶ時間がかかっていて、建設する場所も決まらず、人口の増加、交

通事故や犯罪の増加、不法就労の取り締まりで 100 名以上の検挙、工場の誘致もいいが、色々な不安もある。

ぜひ警察署の設置を急いでもらいたい。派出所の警察官で 5万人以上の治安維持が守れるとは思わない。 

 （男性：50代：東） 

 災害時の食糧や持ち出し品はどこへ収納しておけば良いでしょうか。もし家屋が倒壊して中に入れない場合

など、家の中に保管しておいてもどうにもなりません。また水筒は高齢者には重くて大変です。地区でもっ

と水タンクを増やしてほしい。側溝等に常時水を流しておいてほしい。田んぼが終わると水が流れなくなっ

てしまう。区内の避難地より、他地区の避難地が近い場合に、近い方へ避難しても良いでしょうか。この場

合どのようにしたらよいか。 

 （女性：70歳以上：西） 

 夕方頃よく行くのですが、暗い所があるので外灯の数が増えるといいです。 

 （女性：20代：東） 

 大災害に備えた地域の活動方法を確立し、「裾野市民全員がすべき事」を理解出来る取組を進めてほしい。 

 （男性：50代：富岡） 

 

24.土地利用（10） 

 駅前地区の空き地をもっと有効利用した方が良い。 

 （女性：40代：西） 

 裾野市の住宅事情についてお伺いしたいと思います。今後の市の人口が増える要素はまだあると私は感じて

いるが、裾野市に市営住宅が少ない、また市街化調整区域のため、宅地が増えない状況にあり、市内に住み

たくても住めず近隣に流れていってしまうのが現状です。市の財政が非常に良いとされているが、今後市営

住宅の見直しと市街化調整区域を外し、市の人口を近隣に逃げない対策をしてほしいと思います。どうか検

討して友人を市より逃げないようにしてほしいものです。 

 （男性：50代：深良） 
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25.商業（26） 

 飲食店誘致を積極的に!! 

 （男性：30代：富岡） 

 裾野の周りの市・町では、商業都市として大型店が次々とオープンしています。それに比べ裾野にはそれら

がありません。もっと人を集められるような、若い者にも対応が出来るような店、施設がほしいと思ってい

ます。 

 （女性：50代：西） 

 裾野市は自然が豊かで、それに沿った施設を建てているのは非常に良い事だと思う。しかし、利益が少ない

からかもしれないが、皆が利用しそうな大きなデパート、娯楽施設が無いため、同世代は隣接の沼津市、御

殿場市に遊びに行かざるを得ない。更には裾野市を離れる理由の一つとなっていると思う。商業にも力を入

れてほしい。 

 （女性：20代：東） 

 

26.観光・PR（32） 

 県内、外の観光施設を研究し、人気の高い物を導入してほしい。（マリンスパ熱海・富士マリンプール・用

宗公園（広野海浜公園）など）裾野市の知名度が低い。目玉になる物がほしい。 

 （男性：40代：東） 

 パノラマロードを通るたびに、美しい富士山を多くの国民、世界の人々に見てもらいたいと思っています。

せっかく温泉があるのですから、近辺に観光ホテルを誘致したどうでしょうか。全般的にみて住みよい町で

す。 

 （女性：50代：東） 

 ヘルシーパーク周辺の観光地の充実はした方が良いと考える。富士山のビューポイントとして、あの地域は

富士山好きにはたまらない場所です。もっと売り出した方が良いです。 

 （女性：50代：西） 

 裾野市のアピールポイント・観光…景色の良い所等が沢山ありますが、駐車場のスペースが少ないと思いま

す。裾野駅、岩波駅に案内マップやパンフレット、行事等わかりやすく表示したり、有効に使うと良いと思

います健康に関心がある人が多いと思うので、「ヘルシーパーク裾野」周辺を中心に、遊歩道や公園、桜の

木、花、休憩所とか作って散歩やウォーキングが出来て、子ども連れの家族も思いっきり遊べて楽しめると

いいなと思います。 

 （女性：50代：深良） 

 道の駅があるといいと思う。御殿場と沼津に挟まれ、裾野は地味だと思います。水ギョーザも裾野の名物だ

と言う事が浸透してないです。もっとアピール出来るものがあればと思います。 

 （女性：20代：西） 

 

27.ヘルシーパーク裾野（16） 

 ヘルシーパークを利用するが、洗い場が少なく土日祝日は特にキャンプ場の人が大勢来ていっぱいになり、

お風呂に入っている時間より並んで待っている時間が長い。何とかならないのかな。温泉場で並んで待って

いるのはヘルシーパークのみ。安いからいいと言うものでもない。早急に検討して下さい。 

 （女性：60代：富岡） 

 美しい富士山を眺めながらのヘルシーパーク裾野は素晴らしいと思います。近くに自然を活かした観光の出
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来る所があるともっと楽しめると思う。 

 （男性：60代：東） 

 

28.図書館（4） 

 最近、図書館が平日の週末に遅くまで開いているので、とてもありがたいし、以前よりも利用回数が増えま

した。 

 （女性：20代：東） 

 裾野の図書館は蔵書も貧弱だが、中には驚かされるような書籍もある。しかも司書の方が熱心で、他の図書

館（県立中央図書館、国会図書館など）からの書籍の借受も積極的に進めてくれる。誠にありがたく思って

いる。このあたりの活動をもっと市民へ浸透できるよう広報活動をすべきであろう。それによって図書館機

能がさらに充実できるであろう。また館内のオーディオビジュアル設備の活用をもっとはかるべきである。

例えば DVD とかアナログレコードコンサートとか、協力してあげるよ。 

 （男性：60代：須山） 

 

29.スポーツ施設（37） 

 市営プールの整備、拡大、１年中利用（温水）出来るようにして下さい。市営グランドの整備 

 （男性：20代：富岡） 

 市民体育館のスポーツ（器具とかマシーン使うところ）を充実。広くしてほしい。市でヨガ教室とかエアロ

ビクスとかやって広く広報宣伝してほしい。 

 （性別不明：20 代：深良） 

 スポーツ施設が他の市町村に比べ劣る。 

 （男性：40代：東） 

 ウィンタースポーツが出来る施設を整備すると良いと思う。特にスケートリンク。 

 （女性：20代：西） 

 スポーツが好きなので、テニスを予約する際、オンラインではないのでいちいち体育館から運動公園に TEL

で確認をした後、予約確定となるなど人件費もかかっているし、じれったい。予約は TEL でＯＫにして、前

日までにまたは当日料金を支払うなどしてはどうか。 

 （女性：40代：西） 
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30.アンケート（43） 

 このアンケート集計後、まとめたものを公表するのか、するとしたらどのように公表するのか？ 

 （女性：60代：東） 

 今回のアンケートを通して、市政が私達の生活のために様々な活動をしている事を市民の声を聞いて生かし

ていこうという姿勢を感じる事が出来ました。私自身も自分の住んでいる地域や社会を考える非常に良い機

会となりました。私のような独身の若者が市の情報や市の施設、イベントに触れる機会は多くありません。

しかし、こういったアンケートを通して市について考え、自分の意見を述べる事は市政へ参加出来る良い機

会になると感じました。このアンケートによって一人でも多くの市民の要望、意見を実現していただき、よ

り快適で暮らしやすい裾野市になるようお願いいたします。 

 （女性：20代：須山） 

 わかりにくい質問が多い。 

 （男性：60代：西） 

 毎年本件調査を繰り返しながら、行政はほとんど変化なし、それ程市民の意見は反映しているでしょうか？

市職員にやる気があるのでしょうか？「聞き置くだけ」の態度では、他市町との格差を拡大しているだけと

思います。この調査の公開をし、より良い市になるよう望みます。 

 （女性：60代：東） 

 今回のアンケートを行うまで、裾野についてあまり知らなかったように思います。これを機会に何か出来る

事がありましたら参加したいと考えるようになりました。 

 （女性：50代：東） 

 

31.その他（35） 

 男性（60 代）の料理教室を月１回教えてほしい（年間通して）健康だよりに出ている簡単、手軽に作れる

もの。 

 （女性：60代：深良） 

 裾野市は何となく、「年寄りの町」というイメージが強い。お年寄りの人数が多いせいか、まだまだ老人の

気が若く、ハッスルしているせいかわかりませんが、30 代世代も、64 歳以上の方々に負けないように頑張

りたいです!! 

 （女性：30代：西） 

 お仕事お疲れ様です。市役所の方々のおかげで日々の生活があると思っています。ありがとうございます。 

 （女性：20代：東） 

 

 

 

 


